

## ΠΕΡΙΛΗΨΗ

*Η συμβολή των οικονομικών βιβλιοθηκών στην άμεση διάχυση της αναγκαίας πληροφόρησης για την αξιολόγηση των οικονομικών συνθηκών και τη διενέργεια προβλέψεων*

### **Αικατερίνη Τσούμα**

Η παρακολούθηση και αξιολόγηση των οικονομικών συνθηκών, αλλά και η διαμόρφωση εκτιμήσεων και προβλέψεων αναφορικά με τις οικονομικές προοπτικές σε εθνικό ή/και διεθνές επίπεδο είναι μια διαρκής και επαναλαμβανόμενη διαδικασία με σημαίνοντα ρόλο. Ένα από τα πιο σημαντικά χαρακτηριστικά της διαδικασίας αυτής, εκτός από το στοιχείο της τακτικότητας, είναι η αναγκαιότητα της άμεσης και όσο το δυνατόν πληρέστερης διάχυσης της απαιτούμενης πληροφόρησης. Με το εν λόγω γνώρισμα συνδέεται στενά ο ρόλος κλειδί που διαδραματίζουν οι οικονομικές βιβλιοθήκες.

Το έργο του οικονομικού ερευνητή, ανεξάρτητα από το περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται, εξαρτάται σημαντικά από τον βαθμό πληροφόρησης στον οποίο έχει πρόσβαση και από την ταχύτητα με την οποία αποκτά πρόσβαση στην εν λόγω πληροφόρηση. Λαμβάνοντας υπόψη (α) τις διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες που χαρακτηρίζουν τον όγκο και το είδος της διαθέσιμης πληροφόρησης, (β) την συχνή ανάγκη καταφυγής σε ιστορικές βιβλιογραφικές αναφορές και στοιχεία ταυτόχρονα με την επιτακτικότητα να λαμβάνονται υπόψη οι πλέον πρόσφατες δημοσιεύσεις και αναφορές, αλλά και (γ) το γεγονός ότι ένας μεγάλος αριθμός ερευνητών εξαρτάται ταυτόχρονα από την ίδια ή παρόμοια δεξαμενή πληροφοριών, καθίσταται σαφές ότι οι οικονομικές βιβλιοθήκες αναλαμβάνουν σημαίνοντα ρόλο στην υποβοήθηση και ενίσχυση της άμεσης και διαρκούς προσβασιμότητας και διάχυσης της πληροφόρησης. Με άλλα λόγια, οι οικονομικές βιβλιοθήκες αποτελούν από τη μία πλευρά τόπους συγκέντρωσης πληροφόρησης, παρέχουν παράλληλα τους απαραίτητους μηχανισμούς για την ταχεία και αποτελεσματική διάχυσή της, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην εξοικονόμηση πόρων αλλά και την αποδοτική διεξαγωγή του έργου της παρακολούθησης της οικονομικής συγκυρίας και της διενέργειας οικονομικών εκτιμήσεων και προβλέψεων.